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(LT (o.M iVN Tethis ¢ un satellite di Saturno con or-
~ bita circolare distante 295 x 10* km dalla superficie del
pianeta.
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» Quanto vale la sua velocita?
» Quanto vale il suo periodo?

Suggerimento: consulta la tabella in fondo al libro per i dati su
Saturno.

[1,04 x 10*m/s; 2,14 x 10° 5]
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(o]:V.N:1: 0o}V, MM Un satellite ruota attorno alla Terra in
un’orbita circolare ad un’altezza di 23,6 x 10° km dal-

la superficie terrestre. La forza centripeta che mantiene Fc 2 F Geav,
'orbita circolare del satellite ha modulo 333 N.
» Calcola la massa del satellite. F 6( M MT
; ; ; c=
» Calcola il periodo del satellite. (”, L’} 2
Suggerimento: consulta la tabella in fondo al libro per i dati sulla rt
Terra. [751 kg; 5,17 x 10* 5]
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